

观海路三路口优化调整

请严格按照交通标志标线及信号指示通行

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)近期,观海路与塔山北路跨线桥立交顺利建成并通车,塔山北路快速路开通在即,位于跨线桥南、北接地处的观海路-竹林路、观海路-鹿鸣小区交叉口将因交通流量叠加,迎来更大的交通压力,加之受莱山第二实验小学、黄海社区等出行影响,早晚高峰期出现交通流积压情况。

对此,烟台市公安局交警支队多次实地进行调研,制定了精细化交通渠化优化方案,并召开专题会议研究,对观海路沿线竹林路、网通公司、鹿鸣小区连续三个路口的交通组织进行了优化调整,全力保障新建塔山北路与观海路跨线桥立交开通以后,周边道路的安全与畅通。

那么这三个路口具体有什么变化呢?

观海路-竹林路北口

优化一:根据国标及有关设计规定,通过实施道路中心线偏移和压缩原有车道宽度,进口车道数量由原来的5条车道增加至7条车道。



其中,一是设置4条直行车道+1条直右车道,既匹配北向南的主线交通的通行能力,保障车流能够高效通过,又便于直行公交车通行,避免公交车向内侧直行车道频繁变道。非常规设计“调头车道右置+内置”两条调头专用车道,内置调头车道主要便于黄海片区居民出行;右置调头车道主要服务于公交场站公交车及塔山北路开通后通行辅路的车辆调头,避免因调头连续变道,降低事故和拥堵风险。

优化二:同步完善设置车道指示标志、调头车道右置提示标志,以及调头信号灯等配套交通设施,共同指引各类交通参与者规范有序通行。

目前,已经实施全时段14套信号配时策略,近期将根据交通流量的变化情况,对信号灯配时持续进行优化。

观海路-网通公司路口

优化一:优化过街及调头方式。中央护栏封闭原有机动车开口,改造为信控人行横道过街路口。进出公交场站的



公交车,需通过北侧跨线桥桥上路口调头,或驶入南侧观海路与竹林路右置调头车道后调头。

优化二:匹配道路通行能力。根据新建立交主辅路道路建设及观海路现有道路宽度,对车道进行重新渠化。其中,由南向北方向设置5条车道,由北向南方向设置6条车道,总计11条机动车道,以最大限度地匹配路段与路口的通行能力。

观海路-鹿鸣小区南口

南进口由5条车道调整为6条,车道功能依次为:左调头、直行、直行、直行、直行、左右转。最右侧车道改为左右转混合车道,以便于辅路车辆左转,避免连续变道。设置专用的左转信号灯,指示其通行。

目前,这三个路口已经完成交通组织优化调整,请各类交通参与者严格按照道路交通标志、标线及交通信号指示通行。大家共同营造有序、安全、畅通的道路交通环境。



莱山区部分道路实施单向交通管理措施

本报讯(YMG全媒体记者 金海善)记者从公安交通管理部门获悉,2025年10月15日起,为维护道路交通秩序,保障道路交通安全,依据《中华人民共和国道路交通安全法》及其配套法律法规的规定,经广泛征求意见,决定对莱山区新城北街、新城南街及其南侧东西向道

路实施单向交通管理措施。

限行道路具体为:

新城北街(观海路至祥石路):只允许机动车由西向东(观海路往祥石路方向)单向通行;

新城南街(祥石路至观海路):只允许机动车由东向西(祥石路往观海路方

向)单向通行;

新城南街南侧东西向道路(观海路至祥石路):只允许机动车由西向东(观海路往祥石路方向)单向通行。

违反上述规定通行的车辆,公安交通管理部门将依法予以查处。

长岛警民暖心救助黄嘴白鹭

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 杨培军 肖寒 摄影报道)在碧海环抱的大钦岛上,一场由民警与热心群众携手展开的暖心救助,让一只受伤的黄嘴白鹭重获新生。这场跨越物种的温情互动,不仅守护了珍贵的野生动物资源,更生动诠释了人与自然和谐共生的生态警务理念。

9月30日,烟台市公安局长岛分局大钦岛派出所接到群众紧急求助:在南村广场附近的草丛中,发现一只白色大鸟长时间徘徊不去,疑似翅膀受伤,无法飞行,情况危急。

派出所民警火速赶赴现场,只见一只通体雪白、黄嘴长腿的“仙鸟”站立草丛间。它姿态优雅,眼神清亮,但一侧翅膀的伤痕却让它失去了翱翔的能力。民警轻轻靠近,仔细观察后迅速展开救助行动。在热心群众的协助下,大家小心翼翼地将这只“落难精灵”安置在临时准备的纸箱中,并特意营造安静、黑暗的环境,以缓解它的紧张情绪。



随着林业工作人员的到来,现场救助进入了专业阶段。经专家辨认,这只气质不凡的大鸟竟是享有“白鹭贵族”美誉的黄嘴白鹭。这种被列入世界自然保护联盟红色名录的濒危物种,全球数量稀少,每一只都弥足珍贵。工作人员轻柔地为它清洗伤口、

消毒包扎,每一个动作都饱含着对生命的敬畏。

目前,这只受伤的黄嘴白鹭已被安全移送至专业救助机构,并将接受更全面、科学的治疗和康复训练。相信在不久的将来,这只美丽的生灵定能重返蓝天,继续它跨越山海的生命旅程。

今冬供热工作拉开序幕

市热力公司启动二级网注水试压

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 鲍金梅)寒露已过,气温渐凉。10月10日开始,烟台市热力有限公司全面启动二级网和用户家中注水试压,今冬供热工作拉开序幕。

据工作人员介绍,此次注水试压分批次进行,一直持续到10月底。具体时间以各小区单元楼门口张贴的送水通知单为准。

注水试压期间,市民家中需留人密切观察室内、楼梯间及小棚(或地下室)的供热设施,尤其是阀门、接口等处,如发现有严重跑、冒、滴、漏现象,请及时拨打维修电话联系维修。

根据往年经验,注水试压期间发生跑冒滴漏现象,主要有以下几点原因:

一是室内采暖设施因年久老化锈蚀,没有及时维护保养而造成漏水;

二是没有通过专业人员而私自改造家中采暖设施,致使连接不严而漏水;

三是没有关注送水通知单,特别是采暖设施老化或改动过的用户,家中没有留人,致使采暖设施漏水没有及时发现而造成损失。

因此,如果市民家中供暖设施维修、改动过,需要密切关注维修、改动的位置,漏水事故多发生在这些地方;顶层阁楼有排气阀的用户请密切关注排气阀,初期少量滴漏属于正常现象,若排气阀漏水量过大,需及时拨打维修电话联系维修。

热力公司工作人员提醒广大市民:

私自安装换热器、循环水泵或改造家中采暖设施会增加漏水风险,也是严重影响供热秩序的行为,请规范用热,保障自身利益,维护和谐邻里关系。

注水试压通知单一般会提前张贴于单元楼门前,但有时会被其他广告、通知单覆盖,请大家及时关注,不要错过注水试压时间。

若需要办理开通、报停等业务,需于2025年10月15日前尽快办理相关手续,以免影响正常用暖。

注水试压期间,热力公司将增派人力、加强巡检,对供热管网、阀门等关键设施进行不间断排查,第一时间发现并消除隐患,及时响应、快速解决市民诉求,全力保障供热系统稳定运行。

面包车熄火8人被困 莱阳消防紧急救援



本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 孙华晓 摄影报道)近期烟台连续降雨,河道水位持续上涨,10月8日下午6时许,一辆面包车在通过莱阳市河洛镇一座漫水桥时发动机熄火,车辆遭受水流猛烈冲击,随时有被水流冲走的风险。

消防员赶到现场时发现,面包车停在湍急的水流中,桥下河水位最深处可达2米,车内包括司机共有8人被困。此时水流湍急,如果盲目施救,随着车内人员被救出,车辆重量减轻,人车被河水冲走的风险增大。

为确保被困人员和救援人员自身安全,由消防员佩戴安全腰带,利用安全绳作为牵引和保护,涉水接近被困车辆,在车辆与岸边之间搭建起救援通道。消防员协助被困人员绑好安全腰带,护送其通过急流安全到岸。